



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明
社长：沈德民博士（教授）
总编辑：李卓辉
编辑部：李卓辉、赵书凝、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊、
网站：www.har ianbaru.com
电话：081318597128

公元2020年4月25日（星期六）

第210期

东盟团结战胜疫情 致力亚洲复兴崛起 击败美国阴谋诡计 万隆精神永垂不朽

好战的美国国务卿蓬佩奥于前天与东盟十外长召开视频会议，主题是合作对抗新冠疫情，其幕后阴谋却是阻止东盟国家加强与中日韩合作，在开展对抗新冠疫情的全球联盟阵线中，东盟国家更好地与中国站在一起，积极推进一带一路建设，务实高效的团结一致，在战胜疫情与复苏经济两大领域取得重大成果。

众所周知，美国

对防控新冠疫情出现严重失误，没有事先做好防控工作，又不愿与世界卫生组织合作，更无中生有指控中国隐瞒疫情，企图把抗疫与政治挂在一起，颠倒黑白，其真正阴谋是要用疫情来压制中国和中华民族复兴崛起。

东盟国家是中国的战略伙伴，也是风雨同舟、患难与共的兄弟战友，千年以来东盟各国人民与中国人民

历经血泪沧桑和无数艰苦奋斗，先后战胜西方殖民主义和帝国主义的统治、镇压，终于取得独立，并与中国建立兄弟伙伴关系，在亚非会议万隆精神的基础上，互助合作建设国家，并通过一带一路的共商、共建、共享双赢合作建设，取得欣欣向荣的成就。我们有信心和决心，在中国的全力支持下，东盟各国必将战胜新冠疫情，取得辉煌的

业绩。

美国特朗普总统宣布不愿支付世界卫生组织的会费，蓬佩奥国务卿宣布不愿与世卫组织合作，这是霸道行为，是完全背弃全世界人民的“叛逆”行动，是全球团结抗疫的叛徒。这完全暴露了美国企图称霸世界而不顾发展中国家人民命运的卑鄙手段，我们印尼和东盟兄弟国家，一定要击败美国政客的阴谋诡计，



在万隆精神与互利共赢的基础上，加强与日韩的合作，击败美国阴谋，为战胜疫情而团结奋斗。（李全）

国际时评：力挺世卫倡议责无旁贷

新华社北京4月25日电（记者郑汉根）世界卫生组织总干事谭德塞24日宣布，正式启动“里程碑式”的国际合作倡议，以加速新冠肺炎相关疫苗、诊断工具和治疗工具的研发、生产和公平分配。这一倡议来得十分及时，应当得到国际社会广泛支持，让倡议获得有力落实。

当前，世界绝大部分国家已充分认识到，这次疫情是全球几十年来面临的最严峻挑战，任何低估误判和麻痹大意都将带来严重后果。根据世卫组织最新统计，目前全球确诊新冠病例已超263万例，死亡超过18万例。疫情传播的速度和广度发出的警示是，国际社会的应对手

段和力度都需要大大加速和加强。

以“全球一盘棋”的思路来应对疫情，是应对新冠病毒这个人类共同敌人最有力的方式。根据世卫组织的倡议，启动最广泛的国际合作，调动全球范围内相关领域力量，将大大提升全球应对疫情的成效。

应对病毒需要科学作为最有力的武器，疫苗、治疗方法等的研发工作，需要加速攻关。各国团结合作、互通有无远远胜过单打独斗、各自为战。以全球视野进行整体协调，让那些卫生条件较为薄弱的国家也能获得有力支持，是全球战胜疫情的必要一环。谭德塞说：“

即使有诊疗工具存在，也可能没有公平地分配给所有人。我们不能允许这样的情况发生。”国际合作倡议为世界各国公平地获得抗疫物资和能力的支持提供了方向。

疫情发生以来，世卫组织积极履行自身职责，秉持客观、公正、科学的立场，为协助各国应对疫情、推动国际抗疫合作发挥了重要作用。在当前的疫情大危机中，世卫组织的工作应当得到世界各国毫不犹豫的鼎力支持。支持世卫组织正是帮助各国自身应对疫情，支持世卫组织也是捍卫多边主义的理念和原则。

世卫组织这一重要倡议已获得国际社会广泛支持。

法国总统马克龙、联合国秘书长古特雷斯、欧盟委员会主席冯德莱恩等国际政要都已表示，支持通过国际合作加速有关应对疫情的科技研发。德国总理默克尔表示，德国全力支持该倡议并愿为此“做出重要贡献”。期待世界各国展现开放合作的坚定意志，拿出有力的实际行动，支持世卫组织倡议的落实。

疫情发生以来，中国一直在与国际社会积极进行抗击疫情的国际合作，始终重视世卫组织在协调和推动全球合作应对疫情中的重要作用，给予世卫组织的工作以大力支持。中方用行动显示了与国际社会精诚合作应对疫情的坚定决心。

然而，疫情发生以来，个别国家的一些政客和媒体不是集中精力应对本国疫情，而是大肆污蔑其他国家抗击疫情的努力，把自身应对疫情的不力“甩锅”他国和世卫组织，种种言行消解着国际社会应对疫情的合力。世卫组织的倡议，也是对当前国际上这些“负能量”言行有力的回应：大疫当前，唯有广泛而切实的国际合作，才是走出疫情危机的唯一正确路径。

疫情如猛虎。鼎力支持世卫组织的国际合作倡议，努力让倡议内容落到实处，世界各国责无旁贷，行动刻不容缓。

2020年04月25日
来源：新华社客户端